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Al Sig. Sindaco Giovanni Buzzi  
 

All’Assessore Ambiente, Servizi sociali, Politiche giovanili Jolanda Capriglia 
e p.c.  

All’Assessore Istruzione Claudia D’Onofrio 
Al Sig. Segretario comunale Claudio Michelone 

 

2021/IP/22 

  

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 

  

Oggetto: Organizzazione centri estivi 2021 

  

Il sottoscritti consiglieri comunali Alessandra Malini e Simone Danzo 
 

Visto che per l’estate 2021 alcune aree tradizionalmente utilizzate per attività rivolte ai 
bambini non saranno disponibili (l’area ex Marna sarà chiusa per l’avvio dei lavori del 
cantiere “Nuova Marna” e i locali del Parco Europa sono stati temporaneamente affidati 
all’ASD Circolo Sestese Canoa Kayak) 

Considerato che i lavori al Centro Sportivo per la nuova palestra non dovrebbero invece 
iniziare nell’anno 2021 e dunque tale spazio dovrebbe rimanere disponibile ed è affidato 
alle società sportive AS Sestese Calcio e Sesto 76 che nello scorso anno hanno organizzato 
lì delle attività estive per i ragazzi, 

Considerato che la Scuola Materna estiva ha sempre avuto sede presso la Scuola primaria 
Montessori di Oriano mentre le altre sedi scolastiche non sono mai state utilizzate per l’estate 
e al momento non si hanno notizie di prolungamenti del calendario scolastico come invece 
era stato ipotizzato  

Considerato che lo scorso anno il Campus Estivo del Circolo Sestese è stato svolto presso il 
Bar della Marna, il Parco Europa e l’ex centro parco di Oriano, con una limitazione sul 
numero di iscritti tradizionale per via delle normative Covid e degli spazi ridotti ma 
rappresentando una delle attività che storicamente ha coinvolto il maggior numero di 
ragazzi e famiglie per il periodo estivo 

Visto che si suppone che le associazioni e gli enti che organizzano i “centri estivi” debbano 
muoversi per tempo per la loro organizzazione e considerato che senza alcun dubbio 
promuovere e sostenere una buona offerta di servizi estivi per le famiglie, in questo tempo 
di emergenza sanitaria, rappresenti una responsabilità importante per l’Amministrazione 
Comunale 

 



 Gruppo Consiliare Sesto 2030 

Ai sensi dell’art. 25 del Regolamento del Consiglio Comunale 

 

CHIEDONO 

al Sindaco e all’Assessore 
  

1) Quali associazioni ed enti hanno già resa nota la loro intenzione di organizzare attività 
estive per i bambini e ragazzi e quali richieste hanno fatto all’Amministrazione in termini 
di risorse e spazi comunali 

2) Se ci sono già delle norme e protocolli conosciuti dall’Amministrazione in merito 
all’organizzazione dei Centri Estivi 2021 relativamente alle norme legate al Covid 19 o 
se l’Amministrazione Comunale o il Piano di Zona hanno già previsto delle indicazioni 
per approvare tali attività a livello comunale 

3) Di rendere noti quali spazi saranno disponibili per tali attività e se vi sono dei nuovi spazi 
che si possono dedicare a questa finalità, eventualmente anche da risistemare e 
quindi in tal caso se ci sono già delle stime sui costi e le tempistiche per la loro messa in 
uso 

4) Se in mancanza di spazi pubblici l’Amministrazione ha intenzione di dedicare risorse per 
contributi diretti alle Associazioni oppure alle famiglie (anche in vista dei fondi in arrivo 
per il Decreto Sostegni) per facilitare la partecipazione da parte di tutte le famiglie che 
ne avessero bisogno, sostenendole economicamente (direttamente o indirettamente) 

 

 

 

  

 

 


